

党建引领社会组织“进网格”

——润州区探索推进社会组织党建工作侧记

本报通讯员 夏忠张华
本报记者 滕建锋

“现在狗患真的是很严重了，尤其是在一些老小区，常常可以看到流浪狗，无论是安全还是卫生都有隐患。”

“我提一个电动车乱摆乱放的问题，有的人把车停在过道里，有的人从楼上甩一个接线板下来充电，这还真需要统筹地考虑一下。”

……
22日下午，润州区社会组织联合党支部在电力路社区活动室举行了一场网格化治理座谈会，多个社会组织的党员和入党积极分子，就社区治理等话题与社区负责人面对面畅谈各自的看法和建议。

“今年7月24日，润州区在全市率先成立了社会组织联合党支部，落实了基本的党员活动阵地，社会组织的党员有了‘自己的家’，大家一起学习交流，一起研讨工作，劲头更足了，仿佛都

进入了一种加速跑的状态！”润州区社会组织联合党支部书记张环介绍。

在这个充满变革和转型的时代，快速发展的社会组织已成为整个社会肌体中不可或缺的“减震器”与“黏合剂”。近年来，润州区社会组织取得了长足发展，全区共有登记社会组织420家，每万人拥有社会组织17个，位列镇江全市第一。

社会组织“花开遍地”，公益服务更是“硕果累累”。近年来，润州区社会组织不断加强自身能力建设，在各自的社会领域发挥着日益重要的作用；社区居家养老服务中心、慈善驿站、残疾人之家等社区服务类组织在居家养老、社区助残、民族融合、关爱失独等方面得到了广泛社会认可；迎江路社区康乃馨惠民服务中心、西津渡公益服务中心、区慈善总会、百业帮公益服务中心、爱心互助协会等社会组织积极开展扶贫济困、助医助学活动……今年新冠疫情期间，润州区民政局组

织各类社会组织依法有序参与疫情防控工作，进行疫情防控宣传、体温检测、人员排查管控、代买生活用品及蔬菜服务等，为居家人员提供心理咨询辅导等，累计参与服务超2000人次，日均服务人次超3000人。

“社会组织数量多、覆盖面大，但同时也存在成员流动性大，组织相对松散等客观情况，社会组织党建中党组织功能定位、党建工作管理体制、党组织和党员的作用发挥等尚需深入开展实践探索。”润州区民政局党组副书记、副局长沙开红介绍，全区420家社会组织中，有397家分散在其他各个行业主管部门或者业务主管单位，存在党组织覆盖面小、培养发展党员途径不畅，社会组织工作人员兼职多，难以纳入稳定规范的管理体系，组织活动时间难以保证等问题，党组织生活也存在空白点，加强社会组织党的建设势在必行。

“社会组织已经成为推进国家治理体系和治理能力现代化的重要参与

者、实践者，新时期的社会组织工作必须融入“大党建、微治理”的整体格局中去，全方位参与，全方位服务，引导社会组织主动有效参与基层治理，打造共建共治共享的社会治理格局。”润州区民政局党组书记、局长夏兴政表示，近年来，润州区以“全域党建”为抓手，增强党组织在社区治理中的领导核心地位和为民服务功能，2019年率先获批全省现代社区治理创新实验区称号，成为全省第一批、全市首家入选区县。积极管理和引导本区社会组织参与省、市公益创投等项目申报，并在全市率先组织开展了社会组织公益创投项目，引导社会组织承担更多的社会治理责任和事务。积极推动政府购买服务工作，公布4批共23家具备承接政府职能转移和购买服务资质的社会组织目录，支持并指导社会组织积极申报省、市项目，已有20余家社会组织获得近200万元资金的支持。

向问题叫板 让群众叫好

严打环境犯罪 守牢舌尖安全

——新时代“民生警务”十大升级行动系列报道之六

本报记者 杨佩佩
本报通讯员 黄春林 张杰

10月19日，镇江市、丹徒区两级公安机关经6个多月与生态环境等部门的合力攻坚，成功侦破省挂牌督办的高某等人非法处置危险废物污染环境案，已有101名涉案人员落网。现初步查明，该团伙从我省周边多个省市的30余家企业，非法转移危险废物近2000吨，倾倒在丹徒、丹阳两地的废弃厂房等处，给环境带来严重污染。

像这样跨省向我市非法倾倒处置危险废物案件，今年我市公安机关共侦破3起。

“严厉打击输入式非法倾倒处置危险废物违法犯罪活动，是我们严守生态安全的一个缩影。”市公安局食药环侦支队支队长汤子牛介绍，今年以来，我市公安机关精心组织开展食品、药品、环境资源、知识产权、涉野生动物等五大领域重点攻坚，尤其是老百姓反映的民生热点，全面升级守牢生态安全、舌尖安全行动，全力守住蓝天、碧水、净土和食品、药品安全底线。

据了解，今年截至目前，全市公安机关共侦办食药环案件138起，抓获涉案人员302人，捣毁“黑工厂”“黑作坊”等制假售假窝点4处及非法处置排污窝点50余处。

8月14日凌晨5时，市公安局水上分局民警在长江镇江段115浮龙门港码头附近水域现场查获从事非法捕捞的王某和龚某，查获渔获物9条，其中有1条粉色的小鱼。“当时我们不清楚这条小鱼是什么鱼，就觉得很稀有。”水上分局治安大队副大队长张彦龙告诉记者，经过市渔政部门确认后发现这是胭脂鱼，属国家二级水产保护动物，目前嫌疑人已被移送起诉。

“开展长江流域禁捕，全力保护

长江生态环境，是我们今年工作的重中之重。”水上公安分局副局长王松泉介绍，今年以来，该分局与多部门相互配合，瞄准非法捕捞高发水域和重点群体，全面开展禁捕退捕执法整治攻坚战，以“零容忍”态度全链条打击整治非法捕捞违法犯罪。

一方面在辖区长江全流域开展源头治理，日常工作中加强对江面的巡逻，结合非法捕捞高发水域和时段，组织警力在长江主航道巡逻；另一方面，全覆盖推进整治宣传，借助电视、广播、报纸等媒介，及时发布打击非法捕捞的相关信息，牵头组建义务巡逻队，“一些退捕的渔民通过我们动员，主动加入‘护渔队’，和我们一起保护长江岸线资源。”

会战以来，取得明显成效：共查处非法捕捞案件36起，抓获违法犯罪嫌疑人53名；查获渔网、渔具230套，涉渔“三无”船舶9艘，电捕工具4套，渔获物401公斤。

民生关注的热点在哪里，公安机关工作的重点就盯牢在哪里，严打季节性、苗头性食品、药品犯罪，确保人民群众吃得安全、用得放心。

今年初，新冠肺炎疫情突如其来，一些不法分子制假劣口罩进行牟利，公安机关迅速行动，发起凌厉攻势，形成严打严控氛围，第一时间侦办制假劣口罩案件4起，抓获涉案人员16人，捣毁制假窝点4处，缴获假劣口罩99万余只，有力震慑了犯罪，有效维护了人民群众的身体健康安全。

违规减肥产品屡有销售，人民群众深恶痛绝，公安机关网上网下联动，全链条打击。今年5月，丹阳市公安局经侦侦查，发现犯罪嫌疑人李某通过建立微信代理群，招募60余名代理人，帮其大肆销售含有违禁成分的某胶囊减肥产品，遂开展收网行动，不仅打掉了其浙江线上犯罪嫌疑人王某，还摧毁了涉及我省及广东、江西等省的销售网络。

不顾个人安危 勇斗流窜盗贼 中储粮员工徐敬远见义勇为受褒扬

本报讯(庄晖 林兰 梅永生)

23日下午，京口区见义勇为基金会理事长丁宪一行，专程前往中储粮油脂镇江基地，看望勇斗流窜盗贼、身体受伤的基地员工徐敬远，并送上慰问金，对徐敬远不顾个人安危、成功擒获小偷的行为给予充分肯定和赞扬。

今年39岁的徐敬远，家住谏壁街道华诚新村。11月12日凌晨4时许，徐敬远为送上班的妻子出门，像往常一样很早就起床，突然听见家中防盗门外传来微弱的撬门

声，他立即判断可能是小偷撬门，于是一个健步冲出洗手间，只见一个黑影已经打开家中的防盗门进入室内。小偷见被发现，拔腿就跑。

徐敬远在昏暗的楼梯道内从三楼一直追到一楼，并在楼房转角处追上了仓皇逃窜的小偷。在与小偷缠斗的过程中，身材不算高大的徐敬远身体多处受伤，小偷乘机逃走。徐敬远忍着疼痛再次追赶小偷，小偷因慌不择路很快又被追上，随即两人再次扭打在一起，最终徐敬远成功擒获小偷。这时间

声赶来的邻居帮徐敬远拨打110报警，并协助他将小偷转交给出警的派出所民警。徐敬远的见义勇为行为，受到了众邻居的一致好评。

派出所查明，犯罪嫌疑人辛某某系流窜惯犯，今年50岁，河南人，先后两次服刑，在盗窃徐敬远家前，已使用自制撬门工具对隔壁单元的三楼住户实施了盗窃。目前，辛某某已被刑事拘留。

11月12日，徐敬远所居住的

蔡家社区给他单位中储粮油脂镇江基地送去一封《表扬信》，对徐敬远不顾个人安危、弘扬正气、敢于与犯罪分子作斗争的精神给予表扬和感谢。

据了解，徐敬远此次勇斗小偷的壮举不是偶然的，他早年在广东工作时就曾参与组建民间反扒大队，有过多次在城市公交车上抓获小偷的经历，并受到当地公安部门的嘉奖。

建设更高水平文明城市



高层楼顶 拆违

24日，丁卯街道城管办联合谷阳社区对辖区都市汇5幢楼顶，一处约300平方米违建进行了助拆。马镇丹 黄克萍 钱程 摄影报道

从乡土菜到省赛银奖 宝堰甲鱼“三喜临门”

本报讯(李国平 方良龙)最近，丹徒宝堰的甲鱼系列菜“三喜临门”：在今年9月全省100道地标菜评选中，宝堰红烧甲鱼成功入选；在近日由江苏省烹饪协会举办的全省餐饮业职工烹饪技能大赛中，宝堰“向阳酒家”的厨师闵杰烹制的“清蒸甲鱼”荣获银奖；在刚刚揭晓的宝堰“八菜一酒”地方招

牌菜评选中，网友推荐的宝堰菜花甲鱼高票入选，将与干切牛肉、水晶猪手、老豆腐百叶、宝堰水芹、宝堰小炒、特色青虾、肚肺汤以及宝堰米酒亮相本月底举行的丹徒区第一届美食节暨宝堰镇第四届美食节。

作为历史文化名镇，宝堰有着独特的饮食文化资源，其中久负盛名的

“水八鲜”包括荤四鲜(螃蟹、甲鱼、白鱼、长鱼)和素四鲜(白芹、茭白、白藕、茨菰)，现在广为人知的宝堰名菜“宝堰甲鱼”就是其中一鲜，已成为一道网红美食。

清蒸甲鱼是宝堰甲鱼系列菜的一种。这道菜本来是传统菜，经宝堰闵家独特的再加工后后来居上，成为一

道舌尖美味，备受人们喜爱。2019年央视《美丽中国乡村行》栏目专程赴宝堰“向阳酒家”拍摄清蒸甲鱼。

刚刚荣获省烹饪大赛银奖的闵杰介绍，清蒸甲鱼烹饪方式与红烧甲鱼完全不同。首先要选取500克以下的小甲鱼(也称童子鳖)杀好洗净烫好，再在甲鱼体内放置配好的多种佐料，最后在蒸笼清蒸，按照规定的时间出锅。

美食承载着一个地方的味蕾记忆。近年来，宝堰的甲鱼、干切牛肉、干拌面等具有浓郁乡土味道的美食，吸引着八方游客纷至沓来。

市第九届中学中职辩论赛启动

本报讯(王佳雨 唐琦 谭艺婷)22日下午，我市第九届中学中职辩论赛初赛在朱方路小学举行。来自江苏省镇江中学、江苏省镇江第一中学、句容市第三中学、江苏省扬中高级中学、江苏省扬中中等专业学校、镇江市丹徒高级中学、镇江市京口中学、镇江心湖高级中学等八所学校的辩论队带来精彩表现。据悉，本届辩论赛由团市委主

办，镇江高新区团工委承办，润州区委、镇江市朱方路小学协办，旨在通过辩论引导青少年树立和践行社会主义核心价值观，展现全市青少年朝气蓬勃、积极向上的青春风采。2004年至今，团市委已连续举办九届中学中职辩论赛。本届中学中职辩论赛采取邀请赛的形式，历时1个月左右，通过初赛、复赛和决赛7场激烈角逐后产生冠军队伍。

省青少年围棋锦标赛 我市选手斩获“2金2铜”

本报讯(记者 贺莺)2020年江苏省青少年围棋锦标赛于11月20日-22日在无锡举行，全省各市24支代表队参赛。经过两天七轮的激烈角逐，我市运动员获得2金2铜。目前在杭州棋院训练的李林

璞以七战全胜战绩获得儿童男子甲组冠军，王涵获得少年女子组冠军，何书睿获儿童女子乙组铜牌，王梦琪获幼儿女子组铜牌。同时，我市代表队还获得精神文明队的荣誉称号。

遗失

欢迎刊登
遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息
电话：85010151
地址：市中山东路4号镇江日报社二楼
广告中心营业厅

遗失江苏大学材料科学与工程学院金属材料工程专业沈浩的毕业生就业表，编号：10299-75389207，声明作废。

遗失润州区韩芝美美容店的营业执照副本，统一社会信用代码：92321111MA1T4MFM2G，声明作废。

遗失镇江新华物业管理有限公司

的营业执照正本，注册号：32110000008655，声明作废。
遗失镇江新华物业管理有限公司的税务登记证正本，税号：321102748707276，声明作废。
遗失镇江新华物业管理有限公司的公章，声明作废。

声明

镇江市丹徒区光明建筑施工队需注销，如有与本队有经济往来，请在2020年12月10日前与蔡国平联系，电话：13952874858，特此声明。

